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Provocările care stau în fața învățământului superior, în general, și a celui economic, în special, 

sunt multiple, legate în principal de constrângerile factorului demografic, de cerințele pieței 

muncii, într-o continuă și accelerată schimbare, de efectul crizelor multiple și suprapuse, de la 

cele economico-financiare, sanitare și mai nou, cele politico-militare care impun un alt tip de 

educație, una bazată pe tehnologie, dar care presupun, în același timp, și o adaptare a profesorilor 

și a studenților.  

Însă toate acestea pot deveni oportunități, printr-o transformare și adaptare dinamică și flexibilă, 

și prin politici adecvate și structurate pe specificul regional și national, inclusiv printr-o accelerare 

a procesului de restructurare calitativă, care să aibă în vedere calitatea educației, a cercetării, 

dezvoltării și inovării, acestea dublate de existența unui management universitar performant. 

Toate aceste provocări stau astăzi în fața Facultăților de Economie din România, iar abordarea 

trebuie să fie în unele privințe unitară, care să conducă la o implicare tot mai accentuată, prin 

conlucrare și colaborare colegială, și la o reconfigurare și la o conturare cât mai clară a imaginii și 

rolului AFER, prin promovarea valorilor și principiilor care stau la baza creării și funcționării 

Asociației, conform Art. 1. alin. (1), (2) din Statutul AFER. 

DE CE CANDIDEZ?  

Am ales să ales candidez pentru poziţia de membru al Consiliului Academic al AFER pentru a 

continua direcţia firească de dezvoltare a ideilor şi proiectelor realizate împreună și pentru a 

consolida poziția AFER ca reprezentant al intereselor Facultăților de Stiințe economice în raport 

cu decidenții de politici economice sau educaționale. Experienţa mandatului care urmează să se 

încheie mi-a întărit convingerile privind nevoia reprezentării unitare a intereselor asociației, 

alături de conştientizarea oportunităţilor de care putem beneficia atât pentru dezvoltarea 

personală, instituțională, cât şi a societăţii, în general. In sprijinul candidaturii mele, consider că 

două argumente sunt esențiale și anume: implicarea activă în activitățile AFER încă de la înființare, 

inclusiv prin deținerea unor funcții de coordonare în cadrul acesteia atât în calitate de membru în 

Consiliul Academic al AFER sau la nivelul departamentelor, participarea la toate întâlnirile unde 

au fost discutate disciplinele specifice domeniilor de licență și masterat, care presupun înnoiri 

continue și armonizări cu experiența internațională și cu cerințele pieței muncii, dinamice și 

flexibile, precum și la participarea activă la olimpiadele economiștilor în formare sau la școlile de 

vară organizate de AFER, pe de o parte, respectiv experiența managerială acumulată până în 

prezent în cadrul învățământului superior, pe de altă parte. Din anul 2000 şi până în prezent, am 

desfăşurat activităţi manageriale, începând cu poziţia de şef de catedră (2000-2004), prodecan al 

Facultăţii de Ştiinţe Economice şi Administraţie Publică (2004-2012), membru în Consiliul 

Facultății de Economie, Administrație și Afaceri (2020-prezent), membru în Senatul Universităţii 

„Ştefan cel Mare” Suceava (2004-2012, 2024-prezent), președinta Comisiei de Resurse Materiale, 

Umane și Financiare (2008-2012), prorector al universității (2012- până în prezent). La nivel 

national, sunt membru al Consiliului ARACIS (2022-prezent), membru al Comisiei Naționale pentru 

Finanțarea Învățământului Superior (2023-prezent) și, respectiv, membru în Registrul de experți 

permanenți CNATDCU (2024-prezent), ultimele două comisii în coordonarea Ministerului 

Educației și Cercetării. De asemenea, am desfășurat activități specifice în consiliile consultative 

ale Ministerului Educației, respectiv de membru al Biroului executiv al Consiliului Național pentru 



Finanțarea Învățământului Superior, CNFIS (din anul 2015-2019, 2019-2023), respectiv membru 

în Comisia de Științe Economice și Administrarea Afacerilor, CNATDCU (2012-2016, 2016-2020, 

2020-2024). Mai mult, implicarea mea în calitate de evaluator ARACIS (fie ca membru al Comisiei 

de experți permanenți (Științe economice I), fie ca membru al Consiliului ARACIS) conduce la o 

privire de ansamblu și la o perspectivă și viziune mai amplă asupra sistemului de învățământ 

superior, în general, cât și al învățământului economic, în special. Pe parcursul întregii mele 

activități profesionale am constatat cu satisfacție că profilul asociației, obiectivele acesteia și 

realizările AFER corespund pe deplin și ideilor și viziunii mele. Acesta este și motivul pentru care 

îmi permit să apreciez că experiența, entuziasmul, tenacitatea, cunoștințele, loialitatea și 

pasiunea mea pentru atingerea obiectivelor asociației sunt câteva din trăsăturile pe care voi fi 

onorată să le pun la dispoziția unei echipe dinamice.  

CE PROPUN?  

Implicarea precedentă a condus la deschiderea unor căi de colaborare fructuoase şi 

implementarea unor proiecte, o bună parte dintre acestea devenind tradiţionale. Astfel, în baza 

trecutului recent al AFER, vin cu o serie de propuneri realiste în speranţa de a le înfăptui împreună 

cu o echipă dinamică. În acest domeniu ne asumăm un angajament în vederea consolidării şi 

dezvoltării activităţilor organizate de către AFER (evenimente, manifestări științifice, congrese, 

conferinţe, workshop-uri, competiţii studenţeşti), în format online sau hibrid, în vederea 

promovării cunoaşterii şi a rezultatelor cercetărilor ştiinţifice în domeniul economic, atât pe plan 

naţional, cât şi internaţional. Direcţiile principale de acţiune propuse pentru viitorul mandat în 

Consiliul Academic AFER sunt strâns legate de scopul asociaţiei și vizează dezvoltarea 

învăţământului superior economic din România, prin reprezentarea intereselor facultăților de 

economie membre AFER şi promovarea acestora pe plan intern, naţional şi internaţional.  

• Implicarea mai accentuată a AFER ca organism de reprezentare academică în relația cu 

entităţile publice care au responsabilităţi în domeniul educaţiei şi cercetării, precum și cu 

asociaţiile naţionale sau străine din domeniu sau din domenii adiacente/ complementare, 

care promovează aceleaşi valori și principii;  

• Colaborarea AFER cu mediul economico-social, prin implicarea activă și dinamizatoare a 

mediului de afaceri pentru creșterea performanțelor, dar și pentru identificarea 

principalelor cerințe de schimbare dorite de partenerii organizații, firme etc.  

• Creşterea vizibilităţii AFER, atât pe plan intern, cât şi internațional, inclusiv printr-o 

promovare mai eficientă a realizărilor Asociației, prin diseminarea rezultatelor, respectiv 

utilizând mijloacele media; 

• Creşterea vizibilităţii AFER, atât pe plan intern, cât şi international, prin acțiuni de 

popularizare a științei (economice, în acest caz), cu teme specifice, adaptate contextului 

economic și geo-politic actual etc., deschiderea unui canal youtube, crearea și popularea 

acestuia cu intervenții ale membrilor AFER etc.;  

• Dezvoltarea platformelor de comunicare a informaţiilor de relevanţă generală către toți 

membrii AFER. Creșterea transparenței decizionale;  

• Implicarea mai accentuată a membrilor AFER în activitatea organismelor consultative şi 

de decizie la nivel local, regional, național și european;  




